

哈里斯与特朗普首次电视辩论打“嘴仗”

特朗普：你放开边境让罪犯涌入！ 哈里斯：你就是罪犯！

美国民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯10日与共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普首次面对面交锋火药味十足，原定90分钟的电视辩论“拖堂”约15分钟。

按外媒说法，哈里斯在辩论中让特朗普处于守势。不过，特朗普对自己在这场电视辩论中的表现感到满意。哈里斯团队辩论后宣布，期待10月与特朗普举行“二番战”。

握手后便相互攻击

本场电视辩论由美国广播公司主办，于美东时间10日21时在宾夕法尼亚州费城举行。现场未设观众，沿用了一方讲话、对方“闭麦”的辩论规则。

上台时，哈里斯率先向特朗普伸手并打招呼，两人的握手据称为2016年美国总统竞选以来首次。

据美国《纽约时报》统计，整场辩论，哈里斯共发言37分41秒，其中17分25秒用于攻击特朗普；特朗普共发言43分03秒，其中12分54秒用于攻击哈里斯。

美国广播公司在辩论开始前强调，两名主持人的提问未事先“泄题”给两名总统候选人。按《纽约时报》统计，哈里斯与特朗普谈及经济、堕胎权、俄乌冲突、非法移民和新一轮巴以冲突等15个重要议题，其中前三项议题用时分别超10分钟、近8分钟、超7分钟。

多家外媒注意到，哈里斯频繁攻击特朗普，致后者明显动怒，不仅再次强调自己四年前并没有输给拜登，又声称非法移民在俄亥俄州斯普林菲尔德吃掉当地居民宠物。

总结陈词时，哈里斯再次强调她将带领美国民众“向前开辟新道路”，特朗普则回击，哈里斯既然这么有计划，为什么过去三年半不实施。

辩论中“嘴仗”不断

美国副总统、民主党总统候选人哈里斯和共和党总统候选人特朗普在两人首场电视辩论中“嘴仗”不断。特朗普攻击民主党政府的移民政策说，哈里斯等民主党人为获得选票放行大量移民入境，相当于允

互称取得辩论胜利

哈里斯和特朗普的竞选团队当晚都发表声明称取得辩论胜利。哈里斯团队称，两人应于10月再次辩论。目前双方就“二辩”暂未达成共识。特朗普则称这次辩论是自己表现“最棒”的一次，并指认两名主



两人的握手据称为2016年美国总统竞选以来首次。



你放行大量移民入境，让罪犯涌入

你就是罪犯

许“数以百万计罪犯”“恐怖分子”“毒贩”涌入美国，推高美国犯罪率。

哈里斯则回应说，这番话来自一个受起诉人之口。她暗示，特朗普就是“罪犯”，涉嫌干预选举、经济罪等。

持人偏袒哈里斯，他是“以一敌三”。

美国有线电视新闻网与SSRS民调公司所做即时民意调查显示，63%收看了辩论的观众认为哈里斯获胜，37%认为特朗普胜，误差范围在5.3个百分点左右。而辩

哈里斯先前在多个场合强调自己当过检察官、与各种罪犯较量过。

据美联社梳理，特朗普共受4起刑诉，纽约州“封口费”案量刑宣判时间推迟至大选后，“密件风波”案开庭日期遭无限期推迟。

论前，民众认为两人获胜概率均为50%。

今年美国大选投票日为11月5日。美联社推断，哈里斯10日晚的表现预示着接下来的总统竞选将伴随更多争议，更具竞争性。 据新华社

俄军举行“大洋-2024”战略演习

俄罗斯国防部10日发布消息说，俄军当天开始“大洋-2024”战略演习，包括潜艇在内的400多艘军舰和9万多名官兵参加此次军演。

此次演习由俄罗斯海军总司令莫伊谢耶夫指挥，在太平洋、北冰洋、波罗的海、里海、地中海等多个水域进行，15个国家的代表作为观察员参加。俄国防部表示，演习的主要目的之一是检验俄海军综合使用高精度武器和先进武器的准备情况。

俄总统普京当天发表视频讲话说，这是俄军30年来第一次举行如此规模的海军演习。无论局势如何发展，俄罗斯都必须做好准备，武装力量必须可靠地捍卫国家主权和利益，并击退可能从任何方向发动的敌对军事行动。本次演习将于16日结束。 据新华社

欧盟将建人工智能工厂

欧盟委员会10日宣布，正式就建立人工智能工厂发起招标，旨在通过人工智能工厂提升欧盟在人工智能领域的全球竞争力。

欧盟委员会当天发布公报说，欧盟委员会今年1月提出人工智能创新计划，建立人工智能工厂是该计划的重要组成部分。这些人工智能工厂将围绕隶属于“欧洲高性能计算联合体”的超级计算机建立，未来将向初创企业、各行业及研究人员等欧洲用户开放。人工智能工厂将汇集计算能力、数据和人才等发展人工智能所需的关键要素。借助隶属于“欧洲高性能计算联合体”的超级计算机并通过提供数据访问、计算和存储等服务，这些人工智能工厂可以帮助开发人员训练人工智能大模型。

欧盟委员会主席冯德莱恩表示，欧洲必须努力成为人工智能创新领域的全球领导者，人工智能工厂将有助于确保欧洲在人工智能这一变革性技术领域处于前沿地位。 据新华社

英国取消千万退休人员采暖补贴

英国议会下院10日以348票对228票的表决结果驳回一项反对削减冬季采暖补贴的议案，这意味着约1000万名英国养老金领取者今年冬天将得不到采暖补贴。

数据显示，削减补助金总共只能节省约15亿英镑，远不够弥补财政大臣蕾切尔·里夫斯此前警告的220亿英镑财政赤字。

伯明翰大学健康与社会政策教授马丁·鲍威尔对新华社记者表示，政府本可以在其他领域节省资金，不必削减针对老年群体的采暖补贴。

利物浦约翰·穆尔斯大学经济学讲师史蒂夫·诺兰表示，这项政策是为填补财政“黑洞”而匆忙出台的，这一仓促政策暴露其在财政政策上的急功近利。 据新华社

“星舰”将尝试用发射塔“捕获”回收火箭

美国太空探索技术公司10日表示，该公司新一代重型运载火箭“星舰”预计11月进行第五次轨道试飞，此次试飞将尝试通过发射塔“捕获”的方式来回收火箭助推器。

“星舰”火箭总长约120米，直径约9米，由两部分组成，第一级是长约70米的“超级重型”助推器，第二级是“星舰”飞船，两级均可重复使用。该火箭的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球乃至火星。“星舰”目前已进行四次轨道试飞。前三次均未达到预期目标，第四次试飞火箭第一、二级成功分离，按计划分别落入墨西哥湾和印度洋。

太空探索技术公司10日在其网站发

文说，8月初就已准备好“星舰”的第五次轨道试飞。此次试飞将首次尝试用发射塔的机械臂在半空“捕获”“超级重型”助推器以实现回收。

据美国媒体报道，太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克此前预测，此次试飞任务中对“超级重型”助推器的“捕获”回收成功率仅为50%。

太空探索技术公司还表示，“星舰”第五次试飞以及“超级重型”助推器未来返回和回收的另一独特之处是返回地点周边区域可听到音爆。美国联邦航空局评估后认为，这种音爆对环境没有重大影响。 据新华社

